Resolucién segundo parcial Fisica Il (Q)

Problemal : El patrén de difraccion de Fraunhofer de una red iluminada
normalmente con un haz de luz de A=6550 A aparece sobre el plano focal de
una lente convergente de distancia focal f= 9 cm como indica la Figura 1.
Se observa que entre franjas brillantes la separacion es de 1 cm. a)
Determinar la separacion entre ranuras. b) ;Qué ancho (en mm) deberia
tener el haz para resolver dos lineas de 6550 A y 6550,5 A en el segundo
orden? c) Si el maximo de interferencia de orden 4 coincide con el minimo
de orden 1 de difraccion, ;cuanto mide el ancho de cada ranura?
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Estoy en la aproximacién de campo lejane. Las franjas luminosas corresponden a los maximos de interferencia, que
corresponden a los puntos tal que
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b) Qué ancho (en mm) deberia tener el haz para resolver dos lineas de 6550 A y 6550,5 A en el segundo orden?

Utilizamos el criterio de Raleigh:
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Del punto anterior sabemos que la separacion entre ranuras es d. Entonces, para iluminar 6550 rendijas el ancho
del haz debe ser de

A=d.n
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A= 3%58mm

c) Si el maximo de interferencia de orden 4 coincide con el minimo de orden 1 de difraccion, cuanto mide el ancho
de cada ranura?
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Por otro lado, el minimo de orden 1 por difraccién es
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Igualando las expresiones del cuarto méaximo de interferencia con la del primer minimo de difraccién:




Problema 2:

Un haz de rayos paralelos de luz amarilla .= 6000 A incide
normalmente sobre la superficie plana de una lente plano-convexa,
cuya superficie convexa estd en contacto con otra lente plano-convexa
del lado convexo como se observa en la Figura 2. El radio de

R o curvatura de las lentes es de 50 cm y el indice de refraccion n=1,5.
a) Marque los rayos que interfieren.
b) Determine el radio del cuadragésimo (40) anillo oscuro observado

- por transmision,¢ el anillo central es claro u oscuro?
R | c) Conteste a) y b) para el caso en el que el arreglo inicial se sumerja
; n en agua nyg,=1,33.

Figura 2
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Problema 3:

Una cuerda vibra de acuerdo con la ecuacion:

y = 10 sin (7/3 x )(cos 20 m t) donde x e y vienen expresados en centimetros y t en segundos.
a) Calcula la amplitud, la longitud de onda y la velocidad de las ondas componentes,

cuya superposicion puede dar lugar a la onda dada.

b)¢ Qué distancia hay entre dos nodos adyacentes?

¢);Cuadl es la velocidad de oscilacion de un punto de la cuerda en la posicién x = 4,5 cm

y en el tiempo t = 0,4 s?

d); Se trata de una onda viajera? Justifique su respuesta.

y(t,x) = 10 * sin(pi/3 * x) * cos(20 pi * t) [X’l : E,?] = Om,
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Formula para una onda estacionaria:
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b) Distancia entre nodos
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c) Velocidad de oscilacion

d) No, es una onda estacionaria que puede pensarse como una suma de ondas viajeras con’‘igual
frecuencia y velocidad que viajan en direcciones opuestas.



